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очередь, из ряда подтем. Затем, руководствуясь принципом «от простого к 
сложному» организовать работу студентов позтапно. Н а первом зтапе каждьій 
студент готовит проект индивидуально. Затем, на втором зтапе, студентьі 
работают над более сложной темой совместно, вьіполняя проектное задание в 
малой группе из 3-4 студснтов. Н а болсс продвинутом зтапе, слсдуст совместная 
разработка серьезного профессионально-направленного проекта, в котором 
совместпо примут участив студентьі 3-4 мальїх групп. Зтот  методический прием, 
назовем его “patchwork quilt”, позволяет активизировать самостоятельную 
деятельность каждого студента, актуализировать ранес полученньїе знання, 
прививает ответственное отношенне к учебе, учит распределять время на 
вьшолнение задания (как иидивидуального, так и при совместной рабоїе  в 
группе), формирует способпость будущего специалиста к межличностпому 
взаимодействию в профессиональной деятельности и способствует
профессиональной идентификацин будущего специалиста.

М етод проектов применим во всех видах учебной деятельности: 
академической, квазипрофессиональной и в учебно-профессиональной
деятельности, т.е. на всех зтапах обучения студентов в вузах. Дай ний  метод 
позволяет активизировать все вектора межличностного взаимодействия
субьектов образовательного процесса (преподаватель — студент, студент — 
студент, студент -  студенческий коллектнв, студенческий коллектив -  
общ ественность) и охватьівает все процесси способствующие становленню 
личностной позиции (актуализацию, востребование, принятие, переживание, 
присвоение и Т.Д.), что позволяет говорить о том, что метод проектов, с одной 
сторони, влияет на :формирование личностной компетентности будущего 
специалиста, с другой сторони, является продуктивним методом обучения 
способствуюіцим подготовке будущего специалиста к переносу опьіга
полученного в процессе обучения в вузе в практическую деятельность.
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МЕТОДОЛОГІЧНІ ПІДХОДИ ДО ПРАКТИЧНО-ТЕХНІЧНОЇ 
ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ІНФОРМАТИКИ  

В УМОВАХ ЗМІШ АНОГО НАВЧАННЯ

Доц., ксінд. пед. наук Г. В. Ткачук, канд. пед. наук Т. В. Бондаренко 
Ум анський держ авний педагогічний ун іверси т ет  ім ен і П авла Тичини

м. Умань, Україна

Н а сьогодніш ній день питання інф орматизації та  ком п’ю теризації 
належить до одних із найактуальніш их в ж итті циф рового суспільства. 
В ажливим ф актором ефективності циф ровізації суспільства є підготовка 
кваліф ікованих кадрів, які забезпечать ці процеси. У  цьому ракурсі 
актуальним  постає питання удосконалення практично-технічної підготовки 
майбутніх учителів інформатики, яка була б зорієнтована на ф ормування в 
них інф орм аційно-технічних ісомпетептностей.

Впровадження ІКТ та реалізація змішаного навчання можуть значно 
підвищити якість підготовки такої категорії фахівців, оскільки даю ть змогу 
розширити спектр методів та засобів навчання, вплинути на мотивацію та загалом 
покращити практично-технічну підготовку майбутніх учителів інформатики.

П рактично-технічну підготовку доцільно зд ійсню вати  в меж ах таких 
основних методологічних підходах: компетентнісний, м іждисциплінарний 
конструктивістський та коннективістський

К омпетентнісний підхід базується на зм ін і парадигми вищ ої освіти, що 
зумовила перехід зі знаннєвої в компетентнісну модель підготовки фахівців. 
У процесі практично-технічної підготовки майбутніх учителів інформатики 
важ ливим структурним компонентом  ф ахових компетентностей є його 
інформаційно-технічні компетентності, які передбачаю ть формування 
відповідних технічних знань, умінь, навичок та набуття досвіду виконання 
проф есійних завдань. Такі компетентності виявляю ться у прагненні і 
готовності до ефективного застосування сучасних техн ічних засобів та  
інф ормаційно-ком унікаційних технологій  для виріш ення завдань у 
професійній діяльності, повсякденному житті, усвідом лю ю чи при цьому 
значущ ість предм ета і результату діяльності.

А наліз наукової літератури щодо впровадж ення компетентнісного 
п ідходу у процесі практично-технічної підготовки м айбутніх учителів 
інф орматики [1, 2, 3], навчальних планів та програм  підготовки фахівців, 
змісту спеціально-технічних та інф орматичних дисциплін дав змогу 
визначити структуру інф ормаційно-технічних компетентностей учителя 
інф орматики (рис. 1).

Кожна група компетентностей, своєю чергою, розкривається на рівні таких 
критеріїв як мотиваційно-ціннісний, змістовий та операційно-діяльнісний

Інформаційні компетентності передбачають наявність в учителя знань, 
умінь, навичок та досвіду використання комп’ю тера як основного засобу 
реалізації інформаційних технологій, педагогічних програмних засобів, різних 
методик навчання з використанням інформаційно-комунікаційних технологій.

343



4
i #

xv  ----------------

Нами виокремлено такі критеріїп ам п  - ... \
с ф о р м о в а н о ї “І Х З Г
комиетентностей учителя інформатики.

- мотиваційно-ціннісний ,„формаційно
передбачає наявність мотивів  ̂ до у ттті

1 !/■'!' V П р о ф е с ій н ій  /  компетентності
викорисіання 1 у професія*»- s
діяльності, готовність та інтерес до /  ^  
роботи із засобами Ж Т , постановка і г ,;
усвідомлення мети інформаційно. РиСунок 1 -  Структура
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шкільного курсу інформатики. Крім  того, учитель інф орматики повинен 
володіти метологісю  оперативного отримання нових знань та  ум інь з огляду 
на ш видку технологізацію  суспільства та засобів обчислю вальної техніки.

П редм етно-орієнтовані компетентності м аю ть такі критерії:
- мотиваційно-ціннісний передбачає наявність мотивів до оволодіння 

і ехнічними знаннями, ум інням и та  навичками,
- зм істовий передбачає наявність техн ічних знань: будови та 

принципів ф ункціонування сучасних апаратних засобів ком п’ю терних систем 
(КС); техн ічних параметрів ф ункціональних вузлів КС; основ організації 
обчислю вальних процесів КС; апаратних засобів підтримки операційної 
системи (О С); реж имів ф ункціонування та діагностики КС; принципи 
побудови і ф ункціонування ком п’ю терних мереж  (К М ) р ізних класів; 
організації клієнт-серверної роботи в мережі.

- операційно-діяльнісний передбачає наявність технічних умінь: 
аналізу техн ічних параметрів ф ункціональних вузлів К С , роботи в різних 
реж имах ф ункціонування КС; налаш тування ОС відповідно до параметрів 
КС; проведення діагностики та обслуговування К С , здійснення конф ігурації 
апаратного забезпечення К С , встановлення, налаш тування і обслуговування 
КМ ; дослідж ення типів і параметрів апаратних засобів КС.

О тж е, інф ормаційно-технічні компетентності інтегрую ть знання (про 
закономірності будови та ф ункціонування конкретних технічних пристроїв), 
ум іння (використовувати наявні знання для розв ’язання техн ічних задач на 
рівні своєї проф есійної кваліфікації), навички (використання, обслуговування, 
ремонту, комплектації технічного обладнання), здатності (доступно 
викладати навчальний матеріал, що стосується технічної сторони) і 
виявляю ться у прагненні і готовності до еф ективного застосування сучасних 
технічних засобів та  ком п’ю терних технологій  для виріш ення завдань у 
професійній діяльності і повсякденному ж итті, усвідом лю ю чи при цьому 
значущ ість предм ета і результату діяльності.

О крім  ком п етентн іш ого  підходу, важливими у  процесі практично- 
технічної підготовки майбутніх учителів інформатики в ум овах зм іш аного 
навчання є конструктивістський та  коннективістський підходи [61. 1 оловна 
ідея конструктивізму полягає в тому, що навчання стає еф ективніш им, якщ о 
майбутній ф ахівець залучений до створення знання, в результаті якого 
отримує власний досвід. К оннективізм , як концепція навчання в цифровий 
вік, полягає в тому, що знання розподілене мереж ею  знань і тому навчання 
полягає у  мож ливості конструю вати з в ’язки в цій мереж і і проходити ними 
для отримання нових знань,

П роцес практично-технічної підготовки майбутніх учителів 
інф орматики повинен зд ійсню ватись в умовах м іж дисциплінарного підходу 
[4, 5]. М іж дисциплінарні з в ’язки забезпечую ть розв язання суперечностей 
між засвоєними знаннями з різних дисциплін і необхідністю  їх інтеграції, а 
також  застосування на практиці сукупності ц и х  знань. Т аким  чином, 
майбутній  учитель інф орматики змож е використовувати методологію ,
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основні поняття І полож ення технічних дисциплін в м іж дисциплінарному 
зв ’язку з інш ими дисциплінами циклу для виріш ення задач технічної 

спрямованості.
Ф орм ування інф ормаційно-технічних ком петентностей  відповідно до 

м іж дисциплінарного підходу доцільно розглядати не лиш е в межах 
спеціально-технічних дисциплін  («А рхітектура ком п ’ю тера та  конфігурація 
ком п’ю терних систем», «О снови  ком п’ю терних мереж  та  систем), але и у 
розрізі інф орматичнйх дисциплін («Інф орматика та ІКТ>>, «О рганізація баз 
даних», «Т ехнології розробки веб-додатків», «О пераційні системи»), які 
впливаю ть на практично-технічну підготовку опосередковано.

Нисповки:
1. О бгрунтовано, що практично-технічна п ідготовка майбутнього 

учителя інформатики в ум овах  зм іш аного навчання повинна зд ійсню ватись на 
таких основних теоретико-методологічних засадах: впровадж ення
ком петентн іш ого  підходу як дом інантної парадигми освіти; навчання на 
основі конструктивізму та коннективізму; реалізація м іж дисциплінарного

підходу; . . .

2: К омпетентнісний підхід у процесі практично-технічної підготовки
майбутніх учителів інф орматики забезпечує ф ормування інф ормаційно- 
техн ічних компетентностей, які передбачаю ть становлення технічного 
світогляду і технічного мислення, технічної спрямованості особистості, 
ц іннісного віднош ення фахівця до м айбутньої професійної діяльності. 
З ’ясовано, що до структури інф орм аційно-технічних компетентностей 
входять: інформаційні, проф есійно-практичні та  предметно-орієнтовані
компетентності, які м ож уть бути визначені н а  основі таких критеріїв як 
мотиваційно-ціннісний, зм істовий та  операційно-діяльнісний.

3. З ’ясовано, що навчання на основі конструктивізму та коннективізм у 
у процесі практично-технічної п ідготовки майбутніх учителів інф орматики 
передбачає переосмислення навчальних планів і програм , створення 
інф ормаційно-освітнього середовищ а на базі систем  управління навчанням, 
проектування індивідуальної траєкторії навчання студента залеж но від його 
потреб і знань, побудову взаємодії су б ’єктів навчальної діяльності як у 
ф ормальних, так і неф орм альних освітніх контекстах.

4 Реалізація м іж дисциплінарного підходу орієнтована на застосування 
та інтеграцію  знань, умінь і навичок спеціально-технічних дисциплін і 
д и с ц и п л і н  загальної фахової підготовки.
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The issue o f quality m anagem ent in language education can be considered o f 
top-priority  im portance because the research has show n the basic skills necessary 
for the global businesses in 2030: critical thinking, creativity, collaboration and 
com m unication. It signals of the urgent necessity o f  transform ation in  training 
linguists — from  acquiring language know ledge and com petences to acquiring the 
ability ol being m ore flexible and adaptive in applying this know ledge and 
com petences.

Thus, the im portance is based on a num ber o f  relevant factors:
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